



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: http://www.xinhuanet.com



中国证券报微信号
xhszzb



中证公告快递
App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 新闻 32版
T叠 / 金牛特刊 24版
B叠 / 信息披露 8版
金牛基金周报 16版
本期 80版 总第 6474期
2015年11月16日 星期一



中国证券报微博
<http://t.qq.com/zgzbbs>



金牛理财网微信号
jinniulicai



股期对冲 “铜博士”笑傲江湖

在业内人士看来,今年无疑是宏观对冲大年,特别是自从股指期货受限之后,更多资金将“橄榄枝”伸向铜等大宗商品。事实证明,在铜价向下,A股向上大环境下,对冲基金“空铜派”正笑傲江湖。

A05



巴黎暴恐事件或令全球风险资产承压

分析人士认为,巴黎暴恐事件将加剧投资者对国际安全局势的担忧,避险情绪可能快速升温。预计短期内全球风险资产将面临抛售压力,欧洲股市首当其冲,而美国国债、黄金、美元等避险资产将受到追捧。

A06

习近平对金砖国家更好发挥作用提出建议

在二十国集团框架内防范短期金融风险

□据新华社电

金砖国家领导人非正式会晤15日在土耳其安塔利亚举行,国家主席习近平、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪、南非总统祖马、巴西总统罗塞夫出席。5国领导人就加强金砖国家沟通协调、共同应对全球挑战深入交换意见。

习近平发表题为《开拓机遇 应对挑战》的重要讲话。习近平指出,当前,国际形势发生新变化,世界经济复苏缓慢等大背景下,金砖国家面临的复杂和困难因素增多,经济增长普遍放缓,发展进入调整期。真金不怕火炼,只要我们坚定信心、加强协调,金砖国家合作就一定能乘风破浪、穿云破雾。

习近平对金砖国家更好发挥作用提出4点建议。一是塑造有利外部发展环境,共同完善全球经济治理。要引导各方对金砖国家发展形成正确合理的预期,认识到新兴市场国家对世界经济增长的贡献超过50%,仍然是世界经济增长的重要引擎。要在二十国集团框架内防范短期金融风险,共同维护国际金融稳定。要推动各方加大宏观经济政策协调力度,着力提升发展中国家和新兴市场国家在国际治理体系中的代表性和发言权。二是加强协调,相互支持,共同应对各种全球性挑战。发生在巴黎的系列恐怖袭击事件再次表明,国际社会必须携手起来,按照联合国宪章宗旨和原则以及对他公认的国际关系基本准则,进一步加强反恐合作,特别

要注重标本兼治,不搞双重标准。解决欧洲难民问题的出路在于谋求和平、实现发展。三是推动互利共赢的国际发展合作,共同倡导新型全球发展伙伴关系。要同广大发展中国家一道,推动发达国家兑现承诺,履行义务,为建立更加多元开放、务实有效的新型全球发展伙伴关系而努力。结合落实2030年可持续发展议程,深化南南合作。四是携手推进经济优化升级,共同实现长远发展,结合落实金砖国家经济伙伴战略,携手打造利益共享的价值链和大市场。中国愿同其他金砖国家共享发展机遇,提高经济合作水平。

习近平强调,我们要推动二十国集团从危机应对机制向长效治理机制转变,建设开放型世界经济,反对贸易保护主义,推动各方均采取负责任的宏观经济政策,共同扩大全球总需求。

金砖国家领导人强烈谴责巴黎系列恐怖袭击事件,重申致力于加强打击恐怖主义的国际合作。领导人表示,要在开放、团结、平等、相互理解、包容、合作、共赢等原则指导下加强金砖国家战略伙伴关系,继续就二十国集团议程交换意见、协调立场,维护新兴市场经济体和发展中国家利益,建设包容、有序和开放的世界经济,敦促落实国际货币基金组织2010年改革方案。金砖国家要在落实2030年可持续发展议程进程中加强合作,改善国际发展合作架构。金砖国家其他领导人都表示,对中国担任2016年二十国集团主席国给予支持。

融资新规凸显逆周期调节

□本报记者 王小伟

上海证券交易所和深圳证券交易所于13日分别就融资融券交易实施细则进行修改,投资者融资买入证券时,融资保证金比例不得低于100%;修改实施前未了结的融资合约及其展期,仍按照相关规定执行。修改均自2015年11月23日起实施。

中国证券报记者从业内获悉,10月以来,多家券商在融资方面动作频频,整体来看呈现出“松绑”趋势,客观上对两市融资余额的上升带来助力。因此多位业内人士指出,本次融资新规体现出监管层明显的逆周期调节的意图。

业内分析认为,本次修订体现出“新老划断”、市场化原则和宏观审慎监管等三大特点。从实践来看,即便融资“松绑”之后,由于多家券商在实际运行中多超出目前50%融资保证金比例的监管底线,因此,无论对投资者还

是对市场而言,新规的影响并不大。不过,也有业内人士提醒,除了“降杠杆”之外,还应该在IPO和新股发行注册制等方面继续完善相关制度,以平抑股市中可能会出现的泡沫。

券商已提前“超标准”运作

虽然此前规定杠杆比例为50%,但是很多券商在确定自己保证金比例的时候,通常都是比此比例严格不少。中国证券报记者从多家证券公司获悉,不少券商保证金比例都在70%上下,而绝大部分券商都在60%到80%之间。因此,业内认为,多数客户对于本次调整已经提前适应,不会造成很大的影响。

相关人士透露,按照此前50%的保证金比例,抵押的保证金同样可以购买成股票,因此理论上融资真实的杠杆率为3倍。但在实际操作中,很早以前就没有50%保证金比例3倍杠杆融资的事了。“券商自己有一套风控系统,会根

据不同客户差别调整杠杆倍数,真实的杠杆倍数远远小于50%保证金的3倍,即便在今年上半年的暴涨阶段,两融真实杠杆也普遍只有2.25倍左右,这也是部分融资客跑去开伞形信托继续加杠杆的原因所在。”

今年下半年以来,券商更是降低了杠杆。一方面,不少券商救市大量的资金砸到了自营盘里,能够拿出来借的钱越来越少;另一方面,经过A股“去杠杆”,券商对于杠杆的运用越来越谨慎。

以国泰君安为例,公司相关负责人透露,公司最近采用的投资者自有资金与融资金额比例为1:0.7左右,这较上半年曾经出现的1:1.5的比例已经大幅下降。

与此同时,多数券商对投资者运用两融工具,要求单只股票的集中度不要超过40%,投资者通常需要持有3只以上股票,以相对风险分散。

“由于各券商此前的保证金比例规定通常均超于50%,且经过6月到9月

的股指暴跌后纷纷继续降杠杆,因此,在我看来,这次规则调整,多出了一些监管层将既定事实写入规则里面的意味。”相关负责人做出如此判断。

不过,10月以来,不少券商在“加杠杆”方面陆续有所动作。其中中信证券信用账户融资保证金比例日前由0.7调整至0.6,引发多家券商陆续调低了融资保证金比例;广发证券日前发布调整标的证券及可充抵保证金证券的公告,恢复了部分股票担保证券资格;平安证券更是下调警戒线、平仓线的同时,新增设“紧急平仓线”指标,被业界解读为两融松绑。

这些举措均助长了两市融资余额的上升。不过,券商人士就此指出,调低保证金比例主要是因为10月以来A股市场走势趋稳,此前过低的杠杆率开始逐步恢复常态,但即便调低之后依然高过50%的监管底线,因此,券商可以认为已提前“超标准”运作。(下转A02版)

制图/尹建



2015年证券业金牛分析师评选结果出炉

分析师:风浪之中要敬畏市场,用更加专业的研究和服务回馈投资者

□本报记者 徐伟平

由中国证券报主办的2015年中国证券业金牛分析师评选结果于11月16日出炉。共有来自20家券商的155个小组及分析师获奖。其中,海通证券、国泰君安证券、安信证券、广发证券和申万宏源证券获“2015年中国证券业金牛分析师五大金牛研究团队奖”。兴业证券获“2015年中国证券业金牛分析师最快进步研究团队奖”。国信证券获“2015年中国证券业金牛分析师最具潜力研究团队奖”。

此次评选的研究领域分为宏观经济领域研究、投资策略方向研究、金融工程等31个方向。来自31个研究领域的最终得分排名前5位的参选小组或证券分析师获“中国证券业金牛分析师”称号。其

中,海通证券、国泰君安证券、申万宏源证券、华创证券和兴业证券的宏观经济研究小组进入“宏观经济领域研究”前五名;

申万宏源证券、海通证券、安信证券、国泰君安证券和兴业证券的投资策略研究小组进入“投资策略方向研究”前五名;

在中国经济步入新常态的大背景下,新兴产业不仅代表整个经济转型的大方向,而且也在A股中掀起了一股成长“风暴”,2015年新兴产业的获奖情况备受关注。安信证券、方正证券、招商证券、东方财富和国泰君安证券的传媒行业研究小组进入“传媒行业研究”前五名;安信证券、广发证券、方正证券、光大证券和招商证券的电子行业研究小组进入“电子行业研究”的前五名;海通证券、申万宏源证券

节能领域研究小组进入“节能领域研究”的前五名。

此外,伴随着资本市场的创新和发展,2015年新三板市场风起云涌,成为投资者关注的焦点,为此本报在2015年中国证券业金牛分析师评选中添加了新三板方向研究。国泰君安证券、中泰证券、华创证券、兴业证券和中信建投证券的新三板方向小组进入“新三板方向研究”的前五名。

为保证评选的公平公正,本次评选全程采取电子化操作。秉承以“金牛”选“金牛”的宗旨,由代表国内领先投资水平的“金牛基金”投票,评选出新一届“金牛分析师”。

从2010年首届“中国证券分析师金牛奖”评选活动举办至今,该奖项已经渡

过了六个春秋。六年来,金牛奖见证了研究员这一群体的精英辈出,见证了分析师们殚精竭虑的价值发现。在此过程中,金牛奖倡导的“以金牛选金牛”这一高端、专业、权威的评选理念逐渐深入人心。

中国证券报通过举办中国证券业金牛分析师评选,旨在展示资本市场优秀的参与者,引导相关机构健康发展,未来将继续坚持公开公平公正的原则,确保遴选的专业性和客观性,做投资者可信赖的投资顾问。

2015年的A股市场可谓是大起大落,本次多位获奖的中国证券业金牛分析师表示,风浪之中要敬畏市场,将坚持用更加专业的研究与更加贴切的服务来回馈广大投资者的信任。(相关报道见“中国证券业金牛分析师”特刊 T01-T24版)

A10 数据信息

10月以来34只股票股价翻倍

自10月以来,A股市场摆脱前期震荡区间,跃上3200点并节节攀升,并在上周多次触摸3600点大关。短短一个月时间内,不少个股乘“东风”而起舞,股价实现翻倍的个股有34只,涨幅超过50%的个股更是多达520只。不过,伴随着IPO重启,市场情绪再度趋于谨慎,上周市场已经陷入高位震荡,而后期“慢牛”政策导向下,市场资金面制约将逐步显现,整体涨速将趋缓。



中证-聚爱财牛熊指数



智者安全理财

400-026-0036

50.3%

升5.6%

升5.6%